COMPARANDO AS CONFIGURAGOES DO TRANSISTOR DE JUNGCAO E ANALISE DO AMPLIFICADOR EM CASCODE.

Veja o transistor sob um novo ponto de vista
A transcondutancia simplifica tudo!
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Comparando as configura¢cdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.
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Comparando as configura¢cdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

Comparando as configuragoes do transistor de

. " ,e. o Nesse tutorial eu vou mostrar as trés configuracoes do
Jungao e andlise do OmpllfICGdOI" em cascode. transistor de juncao, mas sob um novo ponto de vista

que espero venha a clarear as duvidas que ainda
[4 E
”— o B E c \
Vin Ve /
— o E B a

Vamos la.

pairam sobre esse componente.
REDE EC BC cC

|
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Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

2. O TRANSISTOR COMO AMPLIFICADOR

2.0 TRANSISTOR COMO AMPLIFICADOR A Figura mostra um transistor de juncao como
amplificador na sua configuracao mais usada, o
emissor comum. Quando o transistor de juncao
trabalha como um amplificador, a juncao PN da base

io emissor é polarizacao diretamente e a juncao PN da

T base coletor € polarizacao reversamente. Um sinal de
D Ag= Do _ e entrada AC aplicada entre a base e o emissor,
Vbté /“ RL L wree produzira um’ sinal AC no, coletor, o sinal de corrente
oL ~— do coletor ira fluir atraves de um resistor de carga, RL
e uma tensao ac surgira sobre a resisténcia de carga, a

= tensao de saida VO, essa sera a tensao coletor emissor
do transistor. O ganho de tensao AC de pequeno sinal é
igual a tensao AC de saida sobre a tensao AC de
entrada, a tensao coletor emissor sobre a tensao base
emissor.
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Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

3. A TRANSCONDUTANCIA.

3.A TRANSCONDUTANCIA.

i rgw‘ = chce
tce d wee
< Jo
N
Tee § RL
Vpe /
oy —
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Estamos acostumados a ver o transistor como
amplificador de corrente, o ganho é dado pelo beta
que relaciona a corrente de coletor na saida com a
corrente de base na entrada, no entanto olhar a
variacao da tensao na juncao base emissor pode ser
mais interessante, nesse caso o ganho do transistor
sera dado pela transcondutancia que relaciona a
corrente de saida com a tensao de entrada.

Na matematica essa variacao pode ser calculada com
precisao usando a operacao de derivada, entao a
transcondutancia é a derivada da corrente de coletor
emissor em relacao a tensao base emissor.




Comparando as configura¢cdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

4.0 GANHO DO TRANSISTOR USANDO A TRANSCONDUTANCIA.

gm = dice A corrente de coletor de um transistor de juncao

Lee dwoe quando operado como um amplificador esta

i relacionada a tensao base-emissor VBE que é funcao da
relacao exponencial do diodo formado pela juncao
base emissor, veja na figura.

N
Tee RL
b z

oL — G =

2 Nessa equacao ICO é uma constante que depende do
_l_ transistor, VT é a tensao térmica que na temperatura
ambiente assume o valor de 25mV, alguns livros
consideram 26 mV. A taxa de variacao da corrente de
coletor em relacao ao VBE é dada pela
transcondutancia que relaciona a variacao da corrente
de coletor na saida com a variacao da tensao base

= 1 =l emissor de entrada.

Calculando a derivada da corrente de coletor em relacao a tensao base emissor chegamos a equacao da transcondutancia: a
transcondutancia é igual a corrente de coletor sobre a tensao térmica.

Quando pensamos no transistor em funcao da transcondutancia essa equacao tem a mesma importancia da equacao do beta que
aplicavamos antes, entao memorize essa equacao ela sera muito importante.

PROFESSOR BAIRROS 7




Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

5. QUAL A VANTAGEM DE USAR A TRANSCONDUTANCIA.

5.QUAL A VANTAGEM DE USAR A TRANSCONDUTANCIA.

< ~Jo
5"”‘ - & - Ic
(\ V1 25mv
1 Tee qé RL
Vhe J
Lv] —
L gm.vbe
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Usar a transcondutancia pode facilitar a analise AC,
note que para saber a transcondutancia nao precisa
olhar o data sheet é sb pegar a corrente de coletor de
polarizacao, a corrente quiescente e dividir por 25 mV,
a unidade é o Siemens.

O modelo para pequenos sinais fica similar ao modelo
do MOSFET e ao modelo das valvulas termionicas, um
modelo para trés componentes, isso nao pode ser ruim.




Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

6. O GANHO DE TENSAO DO AMPLIFICADOR EMISSOR COMUM.

6.0 GANHO DE TENSAO DO AMPLIFICADOR EMISSOR COMUM.

o Jce

N s “ o
S P
e / oy !
LI — ¢E

_—i_g Ro _—‘SW'I. be . RL
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voe

Ubg

= _5“\- HL

RL

Veja no diagrama da figura, o circuito de um
amplificador emissor comum aplicado para pequenos
sinais.

Se a carga do coletor for RL, o ganho de tensao de
pequeno sinal AC sera igual a razao vce sobre vbe, mas
a tensao vce é igual a corrente de coletor multiplicado
pela resisténcia RL e a corrente de coletor sobre a
tensao base emissor é exatamente a transcondutancia
e pronto temos o ganho desse circuito, veja que
equacao elegante, o ganho é igual a menos a
transcondutancia multiplicada pela carga. O sinal
negativo indica que a tensao de saida sera uma réplica
amplificada, mas invertida, do sinal de entrada.

Ao usar a transcondutancia a corrente de coletor ja saiu embutida, viu como simplificou.
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Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

7. EXEMPLO 1.

7.EXEMPLO 1.
Icuz 1MA
RL= 1ok
[ Av = ?
2
L
(=S

Nada melhor do que mostrar essa simplicidade com um
exemplo.

Se, por exemplo, o transistor € polarizado com uma
corrente de coletor quiescente de 1 mA e aciona uma
carga de 10 k, qual o ganho de tensao?
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Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

8. A SOLUCAO DO EXERCICIO 1 USANDO A TRANSCONDUTANCIA.

8.A SOLUGAO DO EXERCICIO 1 USANDO A TRANSCONDUTANCIA.

Icuz 1MA
AL = 1ok
Av= D
SM—‘E = 4MA
Nt 2bmv

Ay = - 40g

= 0,04 3=40m3

= Av=-gwm.RL=-0,045. 10k

—_—————————=

Tudo comeca determinando o ganho da
transcondutancia, é facil porque a gente tem a
corrente de coletor quiescente.

A transcondutancia é igual a corrente de coletor
quiescente sobre a tensao térmica, substituindo os
valores,1 mA sobre 25 mV isso da 40 mS.

Agora é facil calcular o ganho de tensao, basta
multiplicar a transcondutancia pela resisténcia de
carga, mas cuidado com o sinal negativo, entao
fica:-40 mS vezes 10 k isso da -400.

Isso mesmo viu que simples.

Veja que o ganho de tensao de um Unico estagio do amplificador com BJT pode ser muito grande, muitas vezes na faixa de 100 ou

mais, muito grande e agora muito facil de calcular.
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Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

9. FORMAS DE LIGAR O TRANSISTOR DE JUNCAO COMO AMPLIFICADOR.

9.FORMAS DE LIGAR O TRANSISTOR DE JUNGAO COMO AMPLIFICADOR.

4 E
— —o B E c
Vin Vo
— —o E B a
REDE EC BC cC

=

aplicacoes.
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O transistor de juncao é um dispositivo de trés
terminais, um triodo. Quando conectado em um
circuito, ele geralmente é operado como um
dispositivo com dois terminais na entrada e dois
terminais na saida uma rede, conforme mostrado na
Figura, um dos trés eletrodos do transistor de juncao
deve ser comum as conexoes de entrada e saida.
Assim, existem trés configuracoes basicas de transistor
de juncao, emissor comum (EC), base comum (BC) e
coletor comum (CC).

A configuracao mais utilizada, especialmente para
amplificadores, é a de emissor comum , embora as
outras duas configuracdes sejam utilizadas em algumas




Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

10.EMISSOR COMUM X BASE COMUM

10.EMISSOR COMUM X BASE COMUM

Wy
z
16+

ol
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Agora vou comparar as diversas configuracoes!

Primeiro vou comparar a configuracao emissor comum
com a configuracao de base comum.

O ganho de tensao AC de pequeno sinal do circuito
emissor comum é dado pelo produto da
transcondutancia pela resisténcia de carga, tudo com o
sinal negativo, como ja vimos antes.

Observe que o circuito emissor comum é um
amplificador inversor, em que a tensao de saida é uma
réplica amplificada da tensao de entrada, mas
invertida.




Comparando as configura¢cdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

11.0 GANHO DE TENSAO DA CONFIGURAGAO BASE COMUM.

Bl
L

£C= gw\ c(_‘ﬂ'w)= -gw\.‘l,'be
Jo = -‘:G.RL
o =tgaw.RL . Ube

Ay- Vo - +;5“’"R"

Vbe

-(—g\m.'ribe)- R

s Wk

I

Veja agora o amplificador de base comum, vou usar o

modelo para pequenos sinais para determinar a tensao
de saida

O modelo para pequenos sinais usando a
transcondutancia é desenhado na figura, a corrente de
coletor circula direto para o emissor e o seu valor é
funcao da transcondutancia e da tensao entre a base e
0 emissor, por isso ele nao inverte o sinal, com a base
aterrada a tensao base emissor é negativa, entao a
corrente de coletor é menos a transcondutancia vezes
a tensao base emissor, o sentido real em AC da
corrente no coletor no amplificador base comum é
saindo do coletor, entdo a tensao de saida é positiva,
fantastica essa eletronica.

0 ganho de tensao AC de pequeno sinal do circuito de base comum ¢é similar ao ganho de emissor comum, € produto da
transcondutancia pela resisténcia de carga, mas sem o sinal negativo, portanto vemos que o circuito de base comum é um amplificador
nao inversor, em que a tensao de saida é uma réplica amplificada da tensao de entrada. Observe que a magnitude do ganho é dada

pela mesma expressao para ambos os circuitos amplificadores.

PROFESSOR BAIRROS
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Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

12.A DIFERENCA

12.A DIFERENCA

56 T
1

EC

A grande diferenca entre as duas configuracoes de
| amplificadores esta na impedancia de entrada. Para o
B angemre= M circuito emissor comum, a impedancia de entrada é

* dada pela resisténcia Pl que é a resisténcia de emissor
= interna do transistor multiplicada pelo ganho beta.

Av = + Qs RL

AN
Wy
I

B ¢ do Para o circuito de base comum, a impedancia é a
gm.orbe Ay = = S « RL o A . . . .
¢ propria resisténcia de emissor interna do transistor,

o™
1
kS
W

| 5,

FU% amc-ru=pre que vocé sabe, pode ser determinada pegando o valor
da tensao térmica que € igual a 25 mV e dividindo pela
corrente de coletor, que é a mesma de emissor. Entao,
fica muito claro que a impedancia de entrada do
circuito de base comum é muito menor que a

— impedancia de entrada do circuito emissor comum.

1 1L Z2wmBC << ZmEC
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Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

13.EXEMPLO2.

13.EXEMPLO2.

Je=1wmA
=400 . . A .
P Veja esse outro exemplo: Calcule as impedancias de
2 . ‘W-‘i A= - G RL entradas para um transistor de ganho B igual a 100
m. rbe = WA . .
3 <¢; $u s polarizado com uma corrente de coletor quiescente
ol . V|7 Emeri=fure igual a 1 mA, montado como emissor comum e depois
como coletor comum.
circvito |

. Tl N
om ic

circuito 2
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Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

14.SOLUCAO DO EXEMPLO 2:

14, 50LUCAD DO EXEMPLO 2: Te=tmh
$=900
G—72Zin )
¢
g‘m Av = -Gy RL F=H.re
=
> - +
, qu.‘,_u Zm=ri=H.re ye:ﬁ= 25wV _ 95
- i I 1wmA
cirevito 4 v= . re =100 250
Yo = 25008
. To2 ic
- AV = + G« RL ZwEC= 25005
® 1,RL '\};n 2"\: - q_T
Ic
circuito 2
.y—

A impedancia de entrada do emissor comum ¢é a
resisténcia Pl que é igual a resisténcia de emissor
interna do transistor multiplicada pelo beta. A
resisténcia de emissor interna do transistor é igual a 25
mV, da tensao térmica dividido pela corrente
quiescente de 1 mA, isso da 25 OHM. A resisténcia PI
vista pela base é a resisténcia de emissor refletida na

base, por isso tem que multiplicar pelo beta 100,
calculando da 2500 OHM.

PROFESSOR BAIRROS

17




Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

15.SOLUCAO DO EXEMPLO 2

15.50LUCAO DO EXEMPLO 2 Te=1 mA
=400 . A .. ;.
G Zi &= A impedancia interna do base comum é simplesmente
. “ oA . . . .
i —= A= = G RL be= NT _ 25wV _ 959 ? resisténcia de emissor interna do transistor que e
32 ¢ Sols Io  1mA igual a 25 OHM.
T zZm=ru=H.re
i I =55 re = 100. 250 . A . . .
‘ (=5 A impedancia de entrada do emissor comum é 100
3 Yy = 25002 vezes maior do que a impedancia de entrada do base
ZWwEC= 25005 comum.
AV = + S RL Zinbs re A pequena impedancia de entrada do base comum vai
. - carregar severamente a maioria das fontes de
= - NT . .
Zm=te = 2= ZwmBC =259 pequenos sinais.
circuito 2
_—
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Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

16.AMPLIFICADOR BASE COMUM EM CASCATA.

16.AMPLIFICADOR BASE COMUM EM CASCATA.

De fato, se considerarmos dois estagios de base comum

U i e e em cascata, os dois operando no mesmo nivel de
| corrente de coletor quiescente, vai acontecer um
T e fendmeno muito interessante, nessa configuracao o
> 1 ganho de tensao do primeiro amplificador é um, isso

mesmo nao tem ganho de tensao, esta duvidando?

Ava =1 Ava = +4m, RL B
Entao, vou mostrar!

19
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Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

17.GANHO DE TENSAO DA BASE COMUM EM CASCATA.

17.6ANHO DE TENSAO DA BASE COMUM EM CASCATA.

@ e [ ez
X/ xR/
2R,
oL
Ava =1 Avz = +am, RL

=2

Gamho de Q4
£c4=—gw\.vbu

I L arben
VT

Mol = — Lo , Fe2~

ch:_

Woq = +[1e , vbed),
vt

Aed= Ube = Awu=

AT oA
vbe

=1

A corrente do primeiro amplificador é a
transcondutancia multiplicada pela tensao de entrada,
como a transcondutancia é igual a corrente de coletor
dividido pela tensao térmica, entao a corrente do
primeiro transistor vai ser igual a tensao de entrada
multiplicada pela corrente de coletor dividido pela
tensao térmica VT.

Essa corrente vai gerar a tensao de saida ao circular
pela resisténcia interna de emissor do segundo
transistor, que é determinada pela tensao térmica
sobre a corrente de coletor, se as duas correntes de
coletores forem iguais entao o ganho é um, veja as
simplificacoes, isso é fantastico, entao o primeiro
amplificador nao amplificou nada, nao adianta nada
colocar amplificadores de base comum em cascata, sé

o ultimo vai amplificar, por isso o amplificador em base comum nao € montado em cascata, diga nos comentarios se vocé ja sabia

disso?

PROFESSOR BAIRROS
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Comparando as configura¢cdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

18.0 EMISSOR COMUM EM CASCATA.

Leq= —Lm.bed = —gw i

Lcq = - le  arbed
VT

i el
a— = .
= Joq= Lca. VY
Q9 Q A E
ol ) MNMoq = 'IC.’U’bE’,'I.l’e.Sb
V1

nga A= _IC .'U—be,do \IT .5%
NT Ic

-(aybes S Ay = -0

VY

s Wk

Para o caso de emissor comum em cascata é diferente,
agora a corrente no primeiro amplificador vai ser igual
a menos a transcondutancia vezes a tensao de entrada
vi, essa corrente ao circular na base do segundo
transistor vai gerar uma tensao base emissor que vai
ser amplificada pelo segundo transistor, a tensao base
emissor do segundo transistor agora é a corrente de
coletor do primeiro transistor multiplicada pela
resisténcia Pl do segundo transistor que € igual a
resisténcia interna do emissor multiplicado pelo beta,
mas a resisténcia de emissor € igual a tensao térmica
sobre a corrente de coletor, o inverso da
transcondutancia, as simplificacées vao acontecer aqui
também, mas vai sobrar o beta!

Entao o ganho de tensao do primeiro transistor vai ser igual a menos o beta, viu agora o primeiro amplificador amplificou, por isso o
emissor comum é o preferido e quantos mais forem colocados em série maior o ganho final, isso tenho certeza que vocé ja sabia.
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Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

19.APLICACAO DO BASE COMUM.

19.APLICAGAO DO BASE COMUM.

A configuracao base comum é usada principalmente
P T em aplicacoes de alta frequéncias devido ao fat(,) de
EC BC 3ulz, nao haver realimentagao capacitiva direta da saida
ol o (coletor) para a entrada (emissor) isso devido ao
terminal base comum aterrado.

i

A realimentacao capacitiva é devido a capacitancia
interna que todo o transistor tem entre o coletor e a

L
AV
- RF
\ N\ base, essa capacitancia funciona como um filtro de
¢ e
o

altas frequéncias, é como se esse capacitor colocasse
em curto a base e o coletor em altas frequéncias
diminuindo o ganho do transistor, isso acontece no
emissor comum, porque o capacitor liga a saida a

— entrada.

No base comum esse capacitor liga a saida na base, nao interfere entre o sinal de entrada e a saida, por isso a configuracao base
comum é muito usada em RF.
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Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

20.A CONFIGURACAO CASCODE.

20.A CONFIGURAGAO CASCODE.

Uma configuracao de circuito frequentemente usada
para tirar vantagem dessa qualidade do base comum e

EC BC AL . . A .
~— ao mesmo tempo, ter a maior impedancia de entrada
| 4 -]-Cm do circuito emissor comum, € a configuracao cascode,
LT RLIE conforme mostrado na figura. O circuito cascode é

uma combinacao do estagio emissor comum
diretamente acoplado a um estagio base comum. A
impedancia de entrada € a do estagio emissor comum,
e a base aterrada do estagio base comum bloqueia o
feedback capacitivo da saida para a entrada.

|II—

Entao esse circuito pode trabalhar em altas
frequéncias e ainda apresentar uma alta impedancia
— de entrada, esse é o cascode
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Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

21.A CONFIGURACAO COLETOR COMUM.

21.A CONFIGURAGAO COLETOR COMUM.

Veja o circuito da configuracao coletor comum.

cc 0 modelo do coletor comum para pequenos sinais AC é
mostrado na figura, nesse caso é melhor considerar a
resisténcia interna do emissor do transistor no modelo.

Modelo AC
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Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

22.CALCULANDO O GANHO DE TENSAO PARA O COLETOR COMUM.

22 CALCULANDO O GANHO DE TENSAO PARA O COLETOR COMUM. Para deixar mais claro vou considerar um outro
Tea = 10 wh exemplo: vou calcular o ganho de tensao do circuito da
a= m . . ’ .
RL =500 figura sabendo que o transistor esta sendo alimentado

por uma corrente quiescente de 10 mA e a resisténcia

cc
de carga é de 50 OHM, e isso é tudo que vocé precisa

"E:£ = &V = 2.5.“.

Ic 1DwA saber se usar a transcondutancia.
Jo= arp , _RL Vou comecar calculando a resisténcia interna do
AL+ re emissor para a corrente de 10 mA. A resisténcia
Av= _RL___ 5on - 0,952 interna de emissor € igual a 2,5 OHM.

Modelo AC RL+Te  goo.asq

Agora vou calcular o ganho, aqui € muito simples, € s
considerar o divisor de tensao ja que eu sei a tensao

4 de entrada vi e quero a tensao de saida vo sobre as
resisténcias de carga e da resisténcia de emissor
-_———— interna do transistor, calculando da 0,952 da tensao de
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Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

23.0 GANHO DE TENSAO DO COLETOR COMUM.

23.0 GANHO DE TENSAO DO COLETOR COMUM.

0 ganho de tensao no coletor comum sera sempre
menor do que um e préximo da unidade, entao a
tensao de saida sera praticamente igual a tensao de
entrada, por isso esse amplificador é chamado de
seguidor de tensao, ou seguidor de emissor ou ainda
buffer.

cc

Modelo AC

PROFESSOR BAIRROS 26




Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

24.A IMPEDANCIA DE ENTRADA.

24.A IMPEDANCIA DE ENTRADA.

Ice =10 mA . . , . .
< >2m RL = 505 O seguidor de emissor €, no entanto, um circuito muito
=200 importante devido as suas propriedades de
cc ™ transformacao de impedancia.
Vou calcular a impedancia de entrada do circuito
zin =$ (re +RL) anterior para um beta de 200.
21 = 200.(25% +505) Para calcular a impedancia de entrada é so refletir as

resisténcias de emissor para a base entado € possivel

lo AC . . A .
Modelo A avaliar a impedancia de entrada.

2in= 10 boo Sy

A impedancia de entrada é a soma da resisténcia
- interna mais a carga tudo multiplicado por beta,
alguns livros consideram beta mais um.

Substituindo os valores e calculando da 10500 OHM.
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Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

25.COMPARANDO O EMISSOR COMUM COM O COLETOR COMUM.

25.COMPARANDO O EMISSOR COMUM COM O COLETOR COMUM.

Ico=1mA
RL = 505
gm=2e = wA 9043
N NT 25mv
RL AT,
. = Av = —gw.RL = - 0,045, 500

_]_ ' Ay = =2

Agora veja o que acontece se tentarmos usar o circuito
de um emissor comum, o mesmo usado nos exemplos
anteriores, tentando acionar a carga de 50 OHM do
exemplo do coletor comum, o seguidor de tensao.

Vou considerar a mesma corrente de coletor do
emissor comum dos exemplos anteriores, 1 mA.

Primeiro vou calcular a transcondutancia, depois aplico
na equacao do ganho, com sinal negativo e tudo mais e
o ganho vai ser uns miseros menos dois.

Por isso nao é usado o emissor comum para acionar
cargas de baixo valor.
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Comparando as configura¢cdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

26.0 EMISSOR COMUM MAIS O COLETOR COMUM.

Q

Qo

RL

i

Iee1=1mA
RL =500

Icaz= 10mA
S> = 200

Ava= - gwm. ZinG2
Avi = - 0,044 , 105004

Avi=-420

s Wk

amplificador emissor comum.

Se agora for acrescentado um coletor comum a saida,
aquele visto a pouco com uma corrente de coletor de
10 mA, e ganho beta igual a 200, entao agora a carga
vista pelo emissor comum, aumenta muito,
praticamente é multiplicada pelo beta, como vimos
antes a impedancia de entrada do coletor comum é
igual a 10500 OHM, essa sera a carga vista pelo emissor
comum.

Agora o ganho do primeiro transistor, o emissor comum
fica igual a transcondutancia multiplicada por 10500,
isso da menos 420, melhorou muito vocés nao acham,
entdo essa € das principais funcao do seguidor de
emissor, aumentar a impedancia da carga para o

Esse € o principio dos amplificadores: na entrada do sinal tem circuitos na configuracao emissor comum seguidos de um amplificador na
configuracao seguidor de emissor pra acionar uma carga de baixo valor, por exemplo, um alto-falante.

Agora é possivel olhar por outro angulo, o seguidor de emissor serve para aumentar a impedancia da carga de baixo valor para habilitar
o emissor comum amplificar ao maximo o sinal ac, viu a mesma coisa dita por um novo ponto de vista.
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Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

27.CONCLUSAO.

27.CONCLUSAQ.

Pronto, fizemos uma viagem através das trés
configuracoes do transistor, agora sob um novo ponto

e E
— . 8 . c § de vista usando a transcondutancia e muita coisa que
:fh_ - - : e / antes estava obscura ficou esclarecida agora, bom
—= o |
proveito.
REDE EC BC cC
SW\ = E A‘J= —gM.RL Av= +SW|R|_ AV% A
NT
re= NT Zin=s Y 2\n: re 2in=S» (re4RL)
Ic
rv=9.re
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Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

28.CREDITOS

-

E por favor, se vocé ndo € inscrito, se inscreva e margue o sininho para receber as notificagdes do canal e ndo esqueca de deixar
aquele like e compartilhar para dar uma forca ao canal do professor bairros.

Arthurzinho: E naoc tem site.

Tem sim & v bairrospc.com la vooé encontra o PDF e tutoriais sobre esse e outros assuntos da eletrinica

E fique atento ao canal do professor bairros para mais tutoriais sobre eletrdnica, até 13l _/

VISITE O SITE DO PROFESSOR BAIRROS LA TEM O PDF E MUITO MAIS

PARA AULAS OMLINE CONTATE VIA SITE

www. bairrospd.com

SOM: pop alegre Mysteries -30 (fonte YOUTUBE)
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Comparando as configura¢cdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

20231130 Comparando as configuracoes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode

Comparando as configuracdes do transistor de juncao e analise do amplificador em cascode.

Nesse tutorial eu vou mostrar as trés configuracdes do transistor de juncao, mas sob um novo ponto de vista que espero venha a
clarear as duvidas que ainda pairam sobre esse componente.

Assuntos relacionados.
Quanta teoria eu preciso para trabalhar com eletronica?:
SEO:

Transcondutancia, configuracées do transistor, configuracao emissor comum, configuracao base comum, configuracao coletor comum,
o seguidor de tensao, ganho do transistor em funcao da transcondutancia,

YOUTUBE:

Veja o transistor sob um novo ponto de vista

A transcondutancia simplifica tudo!
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https://youtu.be/-5T6T3sIjDo
https://youtu.be/4t--3uNCx1E

